
 PAOOR.0012.6.2.2023.KZ    
PROTOKÓŁ Nr  37/2023
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego 21 marca 2023 r. o godz. 15:30 
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji. 
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem,
2. Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu,
3. Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie.

4. Katarzyna Baksalary – Tygodnik Śremski.

Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

 
Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła Barbara Ratajczak –  Przewodnicząca Komisji. Obrady rozpoczęła o godz. 15:30,  witając wszystkich zebranych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawiła porządek obrad.
Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu 36/2023 z posiedzenia Komisji.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie opłat targowych,

b) w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,
c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2023 rok,
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2023 – 2033,
e) zmieniającego uchwałę w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości budynków lub ich części, w których wykonano remont elewacji.

3. Informacja nt. umorzeń i odroczeń terminów płatności podatków i opłat lokalnych w roku 2022.
4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.
ad.1.
Przyjęcie protokołu 36/2023 z posiedzenia Komisji.

  Przewodnicząca Komisji przekazała, że protokół 36/2023 z posiedzenia Komisji został przekazany członkom Komisji.
  Do protokołu  nie zgłoszono uwag. 
  
  Wobec powyższego stwierdziła,  iż protokół  z  posiedzenia Komisji został przyjęty.  

ad.2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie opłat targowych,

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK  w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.
Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wynik głosowania:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały jednogłośnie - 7 gł. „za”, zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

Zagadnienie przedstawił Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem  w oparciu o projekt uchwały.
Dyskusja:


Radny T. Wojna przekazał, iż rozumie, że jeśli chodzi o radnych i mieszkańców terminy też są przedłużone?
Krzysztof Lewandowski -Skarbnik Gminny wyjaśnił, że te terminy dla radnych, mieszkańców nie uległy zmianie.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wynik głosowania:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0. 

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały jednogłośnie - 7 gł. „za”, zaopiniowała pozytywnie.


Następnie przystąpiono do omówienia projektów uchwał:

c) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2023 rok,
d) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2023 – 2033.
Projekty uchwał przedstawił Krzysztof Lewandowski- Skarbnik Gminy Śrem.
Burmistrz w swym wystąpieniu skupił się na sprawach społecznych takich jak:
1) komunikacja miejska – przekazał, iż w związku z przetargiem została złożona 1 oferta na kwotę 9,38 zł. za 1 km. W stosunku do oferty, która była w poprzednim przetargu to różnica wynosi ok. 1.100 tys. zł mniej. Przetarg był ogłoszony na 3 lata. Dokładamy brakującą kwotę tj. 340 tys. zł i po uchwaleniu zmiany budżetu w piątek ( 24.03.2023r.) zostanie podpisana umowa  tak by od 1 kwietnia przez okres 3 lat komunikacja funkcjonowała. Teraz komunikacja jeździ za 8,90 zł,
2) dotacja ZIP – kwota 522 tys. zł. – wspomniał, że beneficjentem jest OPS, jest to solidne wsparcie,
3) pomoc powiatu w finansowaniu zadań – do tej pory otrzymujemy pomoc ze strony Powiatu na Schronisko, Bibliotekę, a teraz Starostwo wesprze budowę ul. Ks. J. Popiełuszki kwotą 200 tys. zł,
Plan jest taki by ta droga sięgała powyżej wjazdu do SKR.

Na to zadanie przetarg zostanie ogłoszony w m-cu kwietniu br., tak by zadanie realizować w miesiącach letnich, gdy są wakacje szkolne.

4) przebudowa części świetlicy w Pyszącej – ze względu na zwiększenie bezpieczeństwa konieczna jest rozbudowa części świetlicy OSP,

Chodzi o zabezpieczenie parkowania samochodów straży  oraz pomieszczeń dla strażaków.

5) przebudowa sali komputerowej w Szkole Podstawowej nr 2 w Śremie,

6) sesja uroczysta z okazji 770 urodzin miasta,

Wspomniał, że z tej okazji planowana jest uroczysta Sesja Rady na 16 czerwca br.
7) wsparcie finansowe dla ogrodów działkowych na terenie Śremu.

Na ten cel planuje przeznaczyć kwotę 100 tys. zł, po 10 tys. zł dla każdego ogrodu.

Dyskusja:
Radny A. Mieloszyński nawiązując, do zagadnienia związanego z komunikacją miejską zwrócił uwagę, że dokładamy w budżecie na to zadanie kwotę 340 tys. zł. To jest wzrost o 0,48 gr. , a ceny paliwa są na tym samym poziomie.
Zapytał, co jest przyczyną wzrostu kwoty o 0,48 gr. Czy jest zrobiona szczegółowa analiza w porównaniu do innych gmin?

Burmistrz wyjaśnił, że sztuka zamówienia publicznego polega na tym, że przygotowujemy się finansowo, trzeba zrobić kosztorys. Przetarg jest ogłoszony to czekamy na oferty, które później analizujemy. Nie dyskutuje się publicznie, bo to jest niezgodne z prawem. Wspomniał, że na komunikację był to przetarg europejski o wydłużonym terminie.

Mamy wiedzę, badano 30 miast pod tym względem. Są oferty skrajne 7,50 zł i od 9-10 zł. Przyjęta kwota w gminie Śrem mieści się w granicach do przyjęcia. Stąd moja decyzja by to przyjąć i po przeliczeniu zapewnić środki na funkcjonowanie komunikacji. Od 1 kwietnia br. będzie nowy rozkład jazdy uwzględniający więcej kursów, a także kursy w soboty.
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2023r.;

Wynik głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Tomasz Wojna (ZA).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja większością głosów „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Następnie przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2023- 2033;

Wynik głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Rafał Wachowiak (WSTRZYMUJĘ SIĘ), Tomasz Wojna (ZA).

Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja większością głosów „za” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

e) zmieniającego uchwałę w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości budynków lub ich części, w których wykonano remont elewacji.

Zagadnienie przedstawił Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem  w oparciu o projekt uchwały.

Burmistrz dodał, że ze względu na presję społeczną, szczególnie mieszkańców z ul. Szkolnej, po analizie podjął decyzję o rozszerzeniu obszaru objętego uchwałą.
Te działania wpisują się w rewitalizację i ożywienie starej części miasta.

Dyskusja.
Radny A. Mieloszyński zapytał, czy budynek przy ul. Wawrzyniaka 1 w Śremie będzie objęty zwolnieniem?
Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że „tak”.

Radny A. Mieloszyński kontynuując zapytał, czy budynek podległy  Spółce TBS przy ul. Kościuszki 22 też będzie podlegał i czy zostanie odrestaurowany?

Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że na dziś nie wie czy ten budynek zostanie odrestaurowany w tym roku, to zależy od posiadanych możliwości finansowych spółki,  ale też podlega tej uchwale.
Podlegają wszystkie budynki po tej stronie rz. WARTY, które są w strefie konserwatora zabytków.

Na tym dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wynik głosowania:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Mariusz Kociemba (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Barbara Ratajczak (ZA), Nina Stępa (ZA), Cezary Strzelec (ZA), Rafał Wachowiak (ZA), Tomasz Wojna (ZA).
Przewodnicząca Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja przedłożony projekt uchwały jednogłośnie - 7 gł. „za”, zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
ad. 3. Informację nt. umorzeń i odroczeń terminów płatności podatków i opłat lokalnych w roku 2022 przedstawił K. Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem.

/Stanowi załącznik nr 4 do protokołu/.
Dyskusji nie podjęto.
ad. 4 Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 


Radni nie zabrali głosu w tym punkcie obrad.


Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Barbara Ratajczak podziękowała gościom, członkom Komisji za udział w posiedzeniu, zamykając obrady o godz. 16:00.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.    








Protokolant:




             Przewodnicząca
Zofia Kłak 




                     Komisji Budżetowej
Inspektor




                      Barbara Ratajczak 
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